

本报《让走失老人回家,我们能做什么?》引关注 瞧,网友设计的“助老人回家”爱心胸牌

他借此抛砖引玉,希望更多的人参与设计

一名女士给父亲带上可定位的手机,发短信就可确定老人的大概位置

昨天,本报“九九重阳——我的父亲母亲”专题报道引来读者、网友关注,并对《让走失老人回家,我们能做什么?》提出了自己的意见和建议。央视网也在新闻频道开设“我的父亲母亲”专题,同步关注这一行动。有网友还设计出了“送老人回家”爱心胸卡。

记者 廖谦



“车贴哥”

12年花20多万元制作反光车贴 全国免费发放

昨天,“车贴哥”姜运红携带5万张爱心车贴从驻马店赶到郑州,他在交巡警三大队民警帮助下,给街头的学生和市民免费粘贴起反光车贴。

记者 汪永森 通讯员 沈豪杰

“车贴哥”街头免费送车贴

下午2点,京广路与中原路交叉口西北角,姜运红给路边停放的自行车粘车贴。

“这是反光车贴,贴在自行车后泥瓦上,等于加装了一套车灯。”姜运红伸出手,半尺多长的反光车贴露出来,有红绿蓝三色,每个直径约3厘米。

姜运红说,他的老家在驻马店上蔡,2000年他的二哥驾车追尾造成两人死亡,使得原本富足的家庭陷入了巨大的麻烦,他受到触动自掏腰包制作反光车贴,开始免费向大车司机发放。

这次他带着5万张爱心车贴,计划从郑州出发到北京散发免费车贴。

给别人送去安全自己就感觉幸福

姜运红以前当过货车司机,开过饭店,还办过加油站,现在他放下原来的生意专门从事公益活动。

姜运红的机动三轮车内,架起木板当床,铺有被褥、大衣,木板下塞着煤气灶具、锅碗瓢盆。

他表示,4年来自己在全国各地奔波,深入中小学免费发放反光车贴,得到学生和家长的的好评,被大家称作“车贴哥”。

“为了做公益,12年搭进了全部积蓄,制作反光车贴就花了20多万。”姜运红说,为了别人的安全和幸福,他觉得风餐露宿、忍饥挨饿都值得。

交巡警三大队民警要求姜运红将车子停在路口,帮他一起给学生们粘贴完车贴,还现场向学生们宣讲起交通法规。

姜运红说,自己的车子上有“师生多一分安全,家庭多十分幸福”的话,他认为小小车贴给别人送去安全,也让他感觉到幸福。

汝河小区 又一棵大树倒了

昨天中午,记者来到汝河小区82号楼,倒下的梧桐树扑倒在楼后的电线上。

倒下的梧桐树约15米高,树干顶部架在了85号楼外墙上,部分枝丫折断后拦在了路中间。

“树倒的时候,像是打了个雷,回屋再看电视没声音了。”82号楼一名老太太称,上午10点多屋外传来巨大声响,打开窗户发现大树已经倒地。

“这树种了28年了,小区里几乎每次刮风下雨都有树倒下。”居民说,每次阴雨天气总提心吊胆,担心意外情况发生。

汝河路办事处巡防队员黄天才说,大树突然倒下,对小区部分住户的用电带来了影响。“工作人员到场查看了,但是需要先把树挪开,才能修复电力。”

昨天下午6点左右,汝河路办事处巡防队致电本报,称倒下的大树已经被挪走,供电部门的抢修也在进行中。

记者 汪永森

线索提供 王佳(稿费30元)

读者建议

给老人佩戴统一明显的标识,让好心人及时帮助他们回家

昨天本报关注走失老人的爱心报道刊登后,一些读者致电本报,支持本报的倡议,希望能尽快展开,让家人少一份牵挂,让更多的走失老人及时回家。

一名不愿意透露姓名的女士说,她的父亲今年快70岁了,患阿尔茨海默症3年,十分健忘,刚发生的事儿都记不住,经常迷路,两年走失了两次。

她的母亲已经不在,父亲一直跟着他们生活,平时老人不出门,也就在楼前散散步,从不走远,家里还有保姆。

第一次走失是去散步,跟院里的老邻居边聊边走,老邻居有事儿先走了,他自己回家结果走失了,好在就在附近,有熟人看到后把他送回家里。

第二次走失也是去散步,但走远了很久没回来,全家人、亲戚朋友找了几个小时终于找到了。

这名女士说,他们现在给老人带的是可以定位的手机,通过开通移动的基站定位服务,发短信就可以确定老人的大概位置,加上家里的保姆也十分注意,老人一直没再走失过。

她十分支持“关注走失老人”的爱心行动,她说,对于一些家庭条件不好的家庭,可给老人身上佩戴统一明显的标识,让好心人很快识别及时帮助他们回家。



网友行动

设计“送老人回家”爱心胸牌

本报“关注走失老人”报道发出后,网友“希龙哥”来电说他设计了一个爱心胸牌。

这种胸牌跟昨天本报报道的“黄手环”一样的颜色——黄色,让人们看到这种颜色的胸牌就能迅速识别出是走失老人。

胸牌的中间有一个写意的爱心图案,上面写着“关爱老人,送我回家”字样,下面是老人的姓名和家属的电话。

“希龙哥”说,胸牌在佩戴过程中容易翻转,背面没有内容也不便于识别,这种胸牌最好做成双面的。

“希龙哥”抛砖引玉,希望能有更多的爱心网友帮忙设计。但这种胸牌的成本要低,还要美观,老人可以跟公交卡一样愿意佩戴。

央视推出专题

同步关注失智老人

在央视网新闻频道开通专题“我的父亲母亲”——2012重阳节专题,我们共同关注失智老人,给生命两头同等的关爱。

李瑞英、张泉灵、王世林、鲁健是此次行动的宣传大使。

专题介绍,9月21日是世界阿尔茨海默病日,在中国被称为“老年性痴呆”。有人认为“痴呆”一词让部分患者家属感到自卑和反感,甚至让一些患者害怕受歧视而延误治疗,并发起投票,希望为“痴呆”正名。

在老年痴呆症、失忆症、失智症、脑退化症、阿尔茨海默病选项中,截至昨天,脑退化症的选项最多,占45.87%。

这是一组网上流传很广的漫画《就像他们当年牵着你一样》

